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na dom dostavljen: 
felo leto naprej . • • • K 24-— 
pol leta „ • . - - • 12 — 
četrt leta „ , . • • • b'— 
na mesec „ • • • • * 2*— 

.Slovenski Narod" velja ¥ L|»Mtaal 
v upravništvu prejeman: 

celo leto naprej • , • K 22-— 
pol leta „ • . • • fl 11*— 
četrt leta , • 5*50 
na mesec „ . . • . . 1 90 

Dopisi naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo. 
Uredništvo: Ksaulova ulica i t 9 (v pritličju levo,) tolelt* i t M. 

lnserati veljajo: peterostopna petit vrsta za enkrat po 16 vin., l% dvakrat 
po 14 vin., za trikrat ali večkrat po 12 vin. Parte ln aahvala vriti 20 vin. 

Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih intercijah po dogovoru. 
l'piavništvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inatrati i. t d.t 

to je administrativne stvari. 
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Na pismena naročila brez istodobne vposlatve naročnine se ne ozira. 

za Avstro-Ogrsko: 
celo leto skupaj naprej . K 25-— 
pol leta „ „ . » 13"— 
Četrt leta „ „ . . » 6*50 
na mesec ,, . . . . - 2*30 

.Slovenski Narod* velja po potit: 
za Nemčijo: 

celo leto naprej , K 30— 
za Ameriko in vse druge dežele: 

celo leto naprej . . . K 35.— 

VpraSanjcm glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znamka 
OpravnistTO (spodaj, dvorišče levo), Enaflova ulica it . 5, telefon i t 15. 

Svetovna vojna. 
Rusi se popolnoma umaknili izpred 
Przemysla. — Pred novo veliko bitko 

na Poljskem. 
ZMAGOVITA NAŠA OFENZIVA. 
— RUSI SO SE POPOLNOMA 
UMAKNILI IZPRED PRZEMVSLA. 
— JAROSLAV ZOPET V NAŠIH 

ROKAH. 
Dunaj, 12. oktobra. (Kor. urad.) 

Uradno razglašajo: Dne 12. oktobra 
opoldne. Naša ofenziva je med mno
goterimi, za naše čete na vsi črti, 
zmagovitim boji dosegla reko 
San. Popolna osvoboditev trdnjave 
Przemvsl je izvršena. Severno in 
južno od trdnjave napadamo desno 
krilo sovražne oblegovalne armade. 
Jaroslav in Ležajsk sta v naši pose
sti. Izpred Sienjawe se umičeio moč
ne sovražne čete. Takisto napreduje 
tudi naš napad vzhodno od Chyro-
wa. Na ruskem Poljskem smo odbiti 
vse napade močnih ruskih čet. da bi 
prekoračile iz smeri od Ivangoroda 
in južno od tod reko Vislo. — Na
mestnik šefa generalnega štaba pl. 
H o f e r, generalni major. 

* • 
* 

Nemško časopisje o naših uspehih 
v Galiciji. 

Berolin, 12. oktobra. (Kor. urad.) 
-Lokalanzeiger piše o osvobojenju 
Przemvsfa: Ni bila baš neprijetna 
gratulacija avstrijske armade, ki 
nam je k znamenitemu zavzetju Ant-
verpna sporočila, da je obleganje 
Przemvsla končano in da se Rusi na 
vseh črtah umikajo. 

*Kreuzzeinmg - pravi: Treba je 
przemvselski posadki iz celega srca 
čestitari, da se je proti ruskim na
skokom tako izvrstno držala. 

Vulkan Przemvsl. 
NL W. Tagblatt" poroča: S 

svojimi niskoki na przemvselske 
utrdbe niso mogli Rusi dalje prodreti, 
kakor do žičnih barikad in jarkov 
zunanje utrdbene črte. Trdnjava je 
bila pravcati vulkan, ki je bruhal 
svoj uničujoči ogenj na vse strani. — 
Pripravljene mine so raztrgale kar 
cele ruske oddelke. 

V naskokih od 6. do 9. oktobra 
so izgubili Rusi okrog 40.000 mož. 

Przemysl je svojo strategično in 
taktično vrednost kar najsijajneje 
dokazal. 

Povrnitev normalnih razmer v Ga
liciji. 

Gališki deželni odbor poroča, da 
so okrajna glavarstva Jasno, Pilzno, 
Milice, Ropcvnec, Krasno, Sanok in 
Lisko zopet reaktivirana. Prihodnje 
dni pričnejo poslovati tudi okrajna 
glavarstva Tarnobrzeg, Halbuszowa 
in Nisko. 

PRED VELIKO BITKO NA POLJ
SKEM. 

Berolin, 12. oktobra. Listi jav
ljajo: Po angleških poročilih iz Pe-
ierburga je slišati v Varšavi silno 
gromenje topov. Smatra se, da se je 
pričela velika bitka ob križišču že
leznic Varšava-Lodz in Tomašov-
Petrokov. Nemški listi označujejo 
vesti francoskega časopisja, da se je 
pričela velika bitka pred Krakovom 
za neutemeljene. Daleč okoli Krako
va ni nobenega Rusa. 

Vniljerifski boj pred Ivangorodom in 
Sandomierzem. 

Berolinski >Lokalanzeiger« jav
lja: Med Ivangorodom in Sando
mierzem se je pričel velikanski arti
ljerijski boj. Nemške čete so prodrle 
do Visle. — Ruska ofenziva pri Lvku 
je ustavliena. 

• 

Koncentracija ruske armade za Vislo. 
Berlin, 12. oktobra. Ncue Pclit. 

Korrespondenz poroča: Ruska ar
mada se je odločilnemu spopadu z 
armado generala Hindenburga iz
ognila ter se je umaknila za Vislo. Ta 
koncentracija Rusov za Vislo je stra-
tegično najdalekosežnejšega pome
na, ker so avstrijske čete s tem osvo
bojene ruskega pritiska ter je prodi-
ralna sila naših v Galiciji stoječih ar
mad znatno oiačena. 

BITKA PRI KRAKOVU. 
V nasprotju z vestmi, ki poročajo 

o umikanju Rusov na celi črti stoje 
ruske izmišljotine o bitki pri Krako-
vu, kamor pa Rusi sploh še niso 
prišli. Značilno pa je, da so te izmiš
ljotine našle svojo pot tudi v inozem
sko časopisje. Evo nekaj takih laži. 

Londonska »VVestminster Ga-
zette se veseli nad odločilno zmago, 
ki jo bodo Rusi gotovo izvojevali v 
veliki bitki pri Krakovu-. 

Newyork Tribune- gre še en 
korak naprej ter piše: Gališka vojna 
Rusije je strategično mojstrsko delo. 
S svojo koncepcijo in energično iz
vedbo presega vse, kar so storili 
Nemci s svojim vpadom na Franco
sko. Ker je Krakov v ruski rokah, 
bodo morali Nemci vzdržati so silo 
ruskega napada. 

»TempsK se veseli: Krakov bo v 
kratkem padci v ruske roke. Nemči
ja in Avstro-Ogrska se mrzlično pri
pravljata ustaviti rusko prodiranje, 
ki ne ogroža samo zadnje velike av
strijske trdnjave, marveč tudi pot 
skozi Šlezijo v Berolin. 

»Giornale d' Italia« prinaša iz 
Petrograda brzojavko, da je nepo
sredno pričakovati velike bitke v 
bližini Krakova in da bodo Rusi v tej 
bitki postavili na bojišče en miiijon 
kombatantov in strašno artilerijo. 

»Agence Havas« fantazira še 
bolj ter pravi, da namerava avstro-
ogrska vlada prestaviti svoj sedež z 
Dunaja v Inomost. Rusi stoje baje z 
vso svojo silo 15 km pred Krakovom 
in so zasedli vse prelaze preko Kar
patov za vpad na Ogrsko. 

RUSI NA BEGU. 
Listi poročajo: Rusi so imeli 

baje pri obleganju Przemysla silne 
izgube. Pri enem samem, prve dni iz
vršenem poskusu zavzeti v naskoku 
en sektor trdnjave, so izgubili Rusi 
kakih 15.000 mož. Po prvem brez
uspešnem napadu so se morali ven
dar odločiti za pravilno obleganje, 
pri čemer jim je prizadejala hrabra 
posadka pod poveljniŠtvom feldmar-
šalleurnanta Kusmaneka s svojimi iz
padi mnogo izgub na vjetih in na 
materijalu. 

Razpad ruske ofenzive, ki je 
bila sploh že od vsega začetka zelo 
počasna, se da razlagati iz treh 
vzrokov, prvič vsled slabega vreme

na, ki je pretvorilo reke v nepremag
ljive ovire in ceste v prava blatna 
močvirja, drugič kolera, ki baje 
strašno žanje v ruski vojski in tretjič 
silne težkoče v nadomeščanju muni
cije in dovažanju Živil. 

Pri tem umikanju, ki nosi vse 
znake prenagljenja, se zdi da se Ru
si upirajo samo toliko, da rešijo svo
jo artilerijo, ki se pogosto pogreza v 
močvirja. Govori se, da prihaja v 
Petrogradu in Moskvi resnica poča
si na dan in da se polašča prebival
stva nemir. Zato je pač tudi car ne
nadno sklenil oditi k fronti. 

Glasom poročil iz Rotterdama 
ruski častniki zelo hvalijo avstro-
ogrsko armado, ki po njih mnenju 
prav nič ne zaostaja za nemško. Av
strijci in Ogri se bojujejo z veliko 
vztrajnostjo in so Rusom prizadejali 
velike izgube. 

Preko Romunske prihaja poro
čilo petrogradske brzojavne agen
ture, ki pravi, da je car prevzel vr
hovno poveljništvo nad rusko vojsko 
z glavnim taboriščem v Brest-Litov-
sku. Vojni min. Suchomlinov fungi-
ra kot generaladjutant carja. Veliki 
knez Nfkolaj Nikolajevič je prevzel 
poveljništvo nad severno armado. 

> Dailv Chronicle« prinaša iz 
Milana brzojavko, ki pfavi, da se je 
izrazil vojvoda Ceticrrtenberg. carjev 
sorodnik, da so vse vesti o kakem 
premirju do pomladi 1915 nesmisel. 
Ruske čete so za vojno po zimi zelo 
dobro preskrbljene. Car prav gotovo 
ne misli na to, da bi dal Nemcem 
priložnost, da si med premirjem iz
boljšajo svoje stališče. Vojvoda pra
vi nadalje: Velika bitka, ki naj odlo
či usodo Nemčije in Avstro-Ogrske 
se bo izvojevala šele sredi prihajajo
če zime. 

O umikanju ruskih čet iz Kar
patov poročajo iz Marmaroške Sihoti 
še tole: Glasom sem dospelih poro
čil se Rusi. neprestano zasledovani 
od naših čet. umikajo preko Rahoja 
v smeri proti Korosmezoju. Nase 
čete neprestano in vztrajno napada
jo Ruse, ki imajo zelo velike izgube. 

Naš vojni poročevalski stan je 
odšel, kakor poroča vojni poročeva
lec »Neue Freie Presse«, 11. t. m. v 
dveh etapah v Przemvsl. 

Kakor poroča berolinska »Neue 
Politische Korrespondenz<, se je ru
ska armada izognila odločitvi s Hin-
denburgom in se je umaknila za Vis
lo. To umikanje je zato odločilnega 
pomena, ker oprošča avstrijske čete 
ter poveča silo obeh Rusom nasproti 
stoječih armad. 

Vest. da bo car prevzel vrhovno 
poveljništvo nad rusko vojsko, se 
sedaj tudi že dementira. Londonske 
»Times« namreč prinašajo iz Petro
grada vest, da se je car vrnil s svo
jega poseta v ruskem glavnem tabo
rišču. Car je svoj namen obiskati če
te v Galiciji »odložil*. Najbrže je ta 
obisk izostal, ker je pričakovati no
ve velike bitke in hoče car počakati 
na ugodna poročila iz glavnega stana. 

VELIKA BITKA NA FRANCO
SKEM. 

»Dailv News« poročajo s vever-
ne Francije, da je mesto Arras pod 
silnimi boji na francoskem levem 
krilu močno trpelo. Vsak dan se vrše 
v okolici hudi boji. Dne 4. t. m. so 
vdrli Nemci v mesto, ko pa so 6. t. 
m. Francozi dobili močna ojačenja, 
so se zopet Francozi polastili mesta. 
V ulicah se je razvila besna bitka 
mož proti možu. 

Po hudih poročilih iz Antverp-
na se je zdelo francoskemu general
nemu štabu, — tako poročajo iz Že
neve, — potrebno, da drži francosko 
konjenico pri Arrasu. Artilerijski boj, 
ki se je 10. oktobra brez uspeha za 
Francoze pri W6wreju prekinil, se je 
danes (11. t. m.) nadaljeval. Položaj 

je za Nemce zelo ugoden. 
Preko Berolina prihaja iz Curi-

ha tudi poročilo, da pričakujejo Fran
cozi v najkrajšem času nemški na
pad na Belfort. 

Razen tega poročajo iz Pariza, 
da je priplulo pred več dnevi več 
nemških letalcev nad Compiegne ter 
vrglo več bomb v mesto. Mesto je 
začelo na več krajih goreti, vendar 
se je posrečilo požar pogasiti. Ob
streljevanje aeroplanov je bilo brez
uspešno. Nemške aeroplane pričaku
jejo v kratkem zopet nad Parizom. 
Neki nemški aeroplan je tudi res še 
tisti dan priplul nad najmočnejše ob
ljudeno pariško predmestje St. De
nis ter vrgel dve bombi. 

Douai v nemških rokah. 
Dunaj. 12. oktobra. »Fremden-

blatt< javlja: Utrjeno mesto Douai je 
v nemških rokah. (Douai leži 30 km 
južno od Lille.) 

Japonska težka artiljerija v fran
coski armadi? 

Berolin. 12. oktobra > Lokalan-
zeiger« javlja, da so Japonci prepu
stili Franciji svoje težke topove, ka
tere je izgotovila francoska topni-
čarna v Creazotu, toda le pod pogo
jem, da se-^opovi izroče vodstvu ja
ponskih oficirjev. 

* 

Francozi se pripravljajo na poraz? 
Pariz. 12. oktobra. (Kor. urad.) 

»Temps« razpravlja o vojnem polo
žaju ter pravi: Nemški sunek pri 
Rove in napad nemške kavalerije se
verno od Lille sta mnoge Francoze 
vznemirila. K temu le pripominjamo, 
da zmaga ni odvisna od dejstva, ali 
se posreči to ali ono točko prodreti, 
temveč od moralične in materijalne 
inferijornosti enega izmed obeh na
sprotnikov. »Temps« razpravlja tudi 
o možnosti, da pade zopet Rheims, 
kar da bi na končni izid ne imelo ni-
kakega vpliva. Utrdbe je držati le te
daj, ako obstoja možnost dolgotraj
nega odpora. 

• m 
m 

Dve francoski torpedovki se potopili. 
Iz Pariza poročajo v Rim: 

»Tempa« prinaša iz Toulona brzo
javko, da sta trčili torpedovki 338 in 
347 na višini Porquerones druga ob 
drugo in se potopili. Kjer se je to 
zgodilo, je morje 300 m globoko ter 
je izključeno, da bi jih mogli zopet 
dvigniti. Moštvo so rešili, samo en 
mornar je težko ranjen. 

ANTVVERPENSKA POSADKA NA 
UMIKANJU. 

Amsterdam, 11. oktobra. (Kor. 
urad.) »Telegraaf« javlja iz Rosen-
daala: Med razoroženimi belgijskimi 
in angleškimi vojaki se nahaja tudi 
nekaj višjih oficirjev, med njimi an
gleški divizijski general. V Flandriji 
in v Brabantu trk ob holandski meji 
so se vršili med oddelki obeh armad 
resni boji. Isti list javlja iz Sas - van-
Gent, da cenijo število Angležev, ki 
so prekoračili mejo na 13.000. 

Amsterdam, 11. oktobra. (Kor. 
urad.) »Nieuwe van den Dug« javlja 
iz Terneuzen: Belgijci cenijo število 
svojih vjetih vojakov iz antwerpen-
ske posadke na 20.000. 

London, 11. oktobra. (Kor. bur.) 
Admiraliteta poroča, da se Je umika
nje angleške armade uspešno izvrši
lo. Angleško mornariško divizijo 
ščitijo angleška ojačenja. 

• 
Belgijski krati ranjen. 

London« 11. oktobra. (Kor. ur.) 
Kakor poročajo listi iz Brede, pripo
vedujejo tjakaj dospeli begunci, da 
so videli belgijskega kralja z obve

zano roko. Več velikih parnikov i 
begunci in s 600 ranjenimi belgijski
mi vojaki je dospelo v Folkestone, 
Ranjence so prepeljali v bolnišnice. 

Poveljnik antverpenske trdnjave — 
vjet. 

Berolin, 12. oktobra. (Kor. urad.) 
»Lokalanzeiger« javlja iz Aachena: 
General Guise. bivši poveljnik trd
njave Antverpen je prispel kot vojni 
vjetnik v Aaclien. Prepeljejo ga v 
Koln. 

* • * 

V AN VERZI POTOPLJENE 
NEMŠKE LADJE. 

Iz Rotterdama poročajo: V Ča
su, ko so v Anverzi razstreljevali 
nemške trgovske ladje, so se nahajali 
tam tile parniki: »Alemania« (Ham-
burg-Amerika) 4606 ton; »Atto« 
(Roland) 5169 ton: >Ganelon« (Ro-
land) 5586 ton; »Gneisenau* (Nordd. 
Lloyd) 8185 ton; »Hanau« (Nem.-
austral. proga): »Elbing.« (Nem.-
austral. pr.) 4880 ton: »Delos« (Nem. 
levantska proga) 2214 ton; »Lesbos« 
(Nem. levant. pr.); ^»Lipsos« (Nem. 
levant. pr.) 3379 ton; »Hubeiels«. 
»Kandelsfels«. ^Schuldturm« in 
;>Wartburg« (vse Nem. paropl. dr.); 
»Portimao« in »Sineš« (Oldenburg-
Portug. dr.); »Santa Fe« (Hamburg-
Juž. Am.); »Tasmania« (Nem. austr. 
pr.) 7514 ton; »Totmes« (Kosmos) 
7173 ton; »Elizabet Rickmers«. 
»Bellona«, »Christine Seli«, »Delia«, 
»Erika«. »Feronia«, »Hermes«, »Hi-
spaniar. »Theseus«. »Uršula«, »Ja
de«. »Koratia«, »Calliope« in »Si-
rius«. 

* 

PORTUGALSKA POMOČ 
FRANCOSKI. 

Portugalski poslanik v Rimu po« 
trjuie, da bo Portugalska odposlala 
16.000 mož, da ojači francosko levo 
krilo. Ena ekspedicija bo odšla še te 
dni. Meseca aprila hoče poslati Por
tugalska Francozom na pomoč še 
25.000 zamorcev plemena Makna. 

Portugalska gre z Anglijo. 
V dunajskih podučenih krogih 

se zatrjuje, da je popolnoma verjet
no, da bo Portugalska poslala svojo 
armado v boj proti Nemčiji. Portu
galska ima z Anglijo posebno po
godbo, katere glavna točka ]e med
sebojna obveza obeh držav, si proti 
neprijateljem na zahtevo vzajemno 
pomagati. Portugalska je torej zave
zana na zahtevo Anglije mobilizirati 
svojo armado ter poslati v boj toliko 
vojaštva, kolikor more. Smatra se, 
da Portugalska danes ne premore 
več kakor 60.000 mož. 

POMORSKA BITKA V SEVERNEM 
MORJU. 

Iz Rotterdama poročajo preko 
Berolina dne 10. t. m.: V Severnem 
morju zahodno od Schelde je bilo 
slišati danes ponoči močno streljanje 
iz težkih topov. 

Iz tega kratkega p oročila bi se 
dalo sklepati, da se je vršila v Sever
nem morju pomorska bitka. 

RUSKO ĆRNOMORSKO BRO-
DOVJE. 

Iz Sofije poročalo, da se ]e ru
sko črnomorsko brodovje, obstoječe 
iz 28 enot ustavilo 11. t. m. zjutraj v 
Balčlku. Tri torpedovke so priplule 
v pristanišče. Ravnatelju carinske 
straže ie oddal neki maki častnik 
pismo za romunsko vlado, o katerem 
domnevalo, da izvira od admirala. 
Med tem so se te tri torpedovke zo
pet umaknile In vsa eskadra se ie 
razdelila na tri dele. Prvi M, oteto-
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leč te dveh oktofmlc, Štirih torpe-
dovk, dveh križark hi »tirih ladij M 
polaganje mio, je izginil na horizon
tu, drugi del, obstoječ iz oeem enot, 
le ostal pred Baltikom oddaljen B 
mIH. tretji del je odplul proti KI-
stendji, gotovo pa se je ta del ustavil 
pred Kavarno. Med posameznim) de
li brodovia stoje štiri enote. 

Ruska pristanišča zaprta. 
Christiania. 11. oktobra. (Kor. 

urad.) Norveški poslanik v Petro-
gradu brzojavlja: Povcljništvo v 
Helsingforsu poroča, da so pristani
šča v Pontskem zalivu razen Rau-
mdja in Mantvlnota zaprta. Senat je 
poskusil doseči razveljavljenje te od
redbe. Glasom časnikarskih vesti so 
tudi Sebastopol, Okačov in Krč za
prti. Če poskusijo ladje kljub temu 
pristati v te pristaniščih, imajo trd
njave od poveljništva ernomorskega 
brodovja povelje, da ostro streljajo. 
če se ladje po svaritvi ne ustavijo. 

* • 

ANGLEŠKI PORAZ \ JUŽNI 
AFRIKI. 

»Daily Mail« priobčuje podrob
nosti o nekem boju v Južni Afriki, 
kjer so morali doživeti Angleži prav 
občuten poraz. List sam poroča, da 
sta se morala dva eskadrona 1. južno
afriškega konjeniškega polka in od
delek artilerije udati Nemcem. 

Bo| se je vršil pri Rietfonteinu. 
Angleške čete so morale tam zasesti 
za svoje prodiranje zelo važno toč
ko. Artilerijo in kavalerijo so dobili 
za ojačenje. Med tem pa so Nemci 
premagali angleško artilerijo in An
gleži so se morali umakniti. Na boji
šču so pustili 200 mrtvih. Ostali so 
se udali. Nemški poveljnik je Čestital 
angleškemu polkovniku k hrabremu 
odporu. 

* 

AMERIŠKO BRODOVJE V 
VZHODNI AZIJI. 

Dejstvo, da so Zedinjene države 
odposlale v vzhodnoazijske vode 
svcje vojno brcdcvje in da so se vr
šili med Washingtonorru Tokijem in 
Londonom brzojavni pogovori, kaže, 
cia je Amerika vsled vedno narašča
joče drznosti Japonske v skrbeh. 
Kakor znano, je izjavila Japonska za
četkom svoje akcije, da se hoče 
omejiti na zavzetje Kiaučava. Od 
takrat pa so dospeli angleški zavez
niki že na Maršalske otoke in južne 
Karoline in zdi se, da v VVashingtonu 
ne verjamejo več japonskim oblju
bam, da gre samo za mimoidoče za-
sedenje. Morda je tozadevno storila 
ameriška vlada v Tekiju in Londonu 
korake ter hoče te korake s svojim 
brodovjem še bolj poudariti. 

Paroplovba v Atlantskem oceanu. 
Christiania, 11. oktobra. (Kor. 

urad.) Paroplovbna zveza med Bo-
rerbergnom in Anglijo se pod držav
no garancijo vzdržuje. Angleška pa-
roplovna družba Doodnine vzdržuje 
zvezo med Skandinavijo in Severno 
Brazilijo v svrho transporta rib. Nor
veško vojno zavarovanje naznanja 
oficijalno, da ladje na poti od vzhod
ne obali Anglije med Flamborou-
ghom in St. Abbsheadom ne smejo 
pristati, marveč morajo pluti ob oba
li. Kršenje te prepovedi razveljavlja 
obveznosti družbe. 

Ranjeni in padli wM\. 
OCratice: r. — ranjen, b. - bolan, 
v. — vjet, m. — mrtev, p. * polk.) 

Seznamek izgub, ki ga izdaje 
vojno min. štev. 21. izkazuje te-le 
slovenske vojake: A d a m i č Ivan, 
p. 17. r.; A d a m i č Paškal, r.; 
A h a č e 1 č i č Josip, r.; A n d o l -
š e k Fran. m.; A n d r e a k Miha, Št. 
Vid, r.; A n d r e j č i č , v.; A r 11 An
ton, r.; A v p i č Ivan, r.; A n ž l o -
v a r Anton, r.; A v b e 1 Alojz, r.; 
A ž m a n Fran, r.; B a b n i k Fran, 
Dobrunje, r.; B a j e c Benjamin, Mir
na, m.; B a j e c Blaž, r.; B a k An
ton, r.; B a r I e Ivan, r.; B e n e d i -
č i č Fran. Stara Loka, r.; B e r i a n 
Jos.. r. vsi p. 17.; B e v k Janez, dra-
gon. p. 5. r.; B e v k Janez, Oslica, 
r.; B e z e k Josip, r.; B l a z n i k 
Josip, m.: B o b e k Julij, r.; B o h 
Ivan. r.; B o h i n c Anton, r.; B o 
k a l Fran, r.; B o r š t n a r Karel iz 
Tržišča pri Mokronogu, m.; B o v -
č a Ivan, Št. Vid, p. L. r.; B o ž i č 
Anton, Vipava, r.; B o ž i č Vinko, r.; 
B r a t a n i č Matija, r.; B r e c e l j 
Božidar, m.; B r i 1 j Albert, r.; B r g-
I e z Martin, r.; B r i n j š e k Ivan, 
Sv. Gregor pri Kočevju, r.; B r i 
š k i Jakob, Ban.a loka, r.; C e b a 
š e k Luka, m.; Č e b u l j Ivan, Vo
dice, r.: C e d i l n i k Ivan, r.; C e -
f e r i n Anton, Gorica, r.; C e r a r 
Josip, D. M. v P., r.; C e r n e Josip, 
Radovljica, r.; Č e š e k Ivan, m.; 
Č e š e k o Fran, r.; C e t i n a Anton, 
r,; C e t i n s k i Matija, m.; C o l a -

r i č Anton, r.; č o ž Anton, r.; Č n -
d e n Anton, r.; C u s t r i n hran, r.; 
D e b e l a k Edvard, LJubljana, r.; 
D e b e l j a k (?)• r.; D e b e v e Ma
tica* Vače, r.; D e c a r M Fra*, r.; 
D e f f h e n g h i PaskvaJ, r.; D e ] a k 
Janez, m.; D e k l e v * Karel, r.; 
D e l t o n Anton, m.; D e ž n a n Al., 
r.; D i l l i n g e r Alojzi! % Dnnaja, 
mrtev; Di r n a t Martin, r.; D o -
b r a n Lovrenc, r.; D o b r e Pran iz 
Selc. r.; D o l e n c Alojzij, r.; D o 
l e n c Jurij, r.; D o l e n c Janez, r.; 
D o l i n a r Janez, r.; D o l i n š e k 
Anton iz Grosupelj, r.; D o 1 š a k Vi
ljem, r.; E r j a v e c Jakob, r.; E r -
1 a c h Anton iz Belepeči, r.; E r ž e n 
Anton, r.; F e r l i l a Anton, mrtev; 
F e r k a v e Franc, m.; F i d e l Mi
hael, m.* F i n k Franc, r.; F i s t e r 
Janez, r.; F o j k a r Jožef, r.; 
F r a n k o Ignacij, m.; F r e l i h Ja
kob, v.; F r oh l i c h Peter, r.; 
F u h r m a n Franc, r.; F u r l a n 
Alojzij, m.; G e r b a j s Franc iz Tr-
zine, r.; O e r m Jožef, r.; G l o -
b o t s c h n i g Franc iz Tržiča, r.; 
G o d e c Franc, mrtev; G o r j u p 
Martin, r.; G o r n i k Jožef, m.; 
G o r š e Matija iz Ribnice r,; G r a b-
I j e v e c Franc, r.; G r a n d l j i ć 
Anton, r.; G r e g o r i Č Andrej iz 
Sodražice, r.; G r e g o r i c Jožef, 
m.; G r e g o r č i č Jožef, r.; G r i 
č a r Franc, v.; G r i č a r Ignac, m.; 
G r i l c Viktor, r.; G r l i c a Janez, 
r.; G r o m , m.; G r o s s Rudolf, r.; 
H a 1 a r Franc, r.; H o č e v a r Va
lentin iz Nevelj, r.; H o f e r Janez, 
m.; H o t e r l e Alojzij, v.; H o m a r 
Janez, r.; H o n i g m a n n Ferdi
nand, v.; H o s t n i k Franc, r.; H r i 
b a r Jožef iz Toplic, r.; H r i b a r 
Pavel, r.; H r i b e r n i k Janez, m.; 
H r o v a t i n Mihael, r.; H u 11 i g 
Ernst iz Gradca, r.; J a g e r Franc, 
r.: J a g o d n i k Janez, r.; J a k 
l i č Anton, Pustijavor pri Litiji, m.; 
J a k o m in Janez, v.; J a l o v e c 
Janez, v.; J a m e r Janez iz Jesenic, 
r.; J a m n i k Janez, m.; J a m š e k 
Jožef, m.: J a m š e k Karel, r.; J a n 
k o v i č Franc, v.; J a n z e k o v i Č 
Martin iz Metlike, r.; J a r d a s , r.; 
J a z b e c Matija, m.; J e g l i č Fr., 
r.; J e 1 n i k a r Karel iz Kresnic, m.; 
J e r š e Janez, r.; J e s e n o v e c 
Janez iz Vrhnike, r.; J u r e Jakob iz 
Bleda, r.; J u r e č i č Martin, r.; J u-
v a n č i č Franc, r.; K a j f e š Jakob 
iz Banje Loke. r.; K a j ž a r Franc, 
r.; K a l a n Avgust, m.; K a m n i -
k a r Janez, r.: K a p e l j Anton, m.; 
K a p š Ferdinand iz Čermošnic, r.; 
K a p š Janez, r.; K a s t e l e c Jo
žef, r.; K a s t e l e c Martin, r.; K e j -
ž a r Tomaž, r.; K e r n Janez, r.; 
K e r n Marka, r, r.; K e r z n a r Ja
nez, m.; Ki s o v e c Janez iz Škofje 
Loke, r.; K l a m m e r Jakob, r.; 
K l a u z e r . m.; K l e m e n č i č An
ton, m.; K l j u n Franc, m.; K n a -
I e 1 j Anton, r.; K o c j a n Mihael, 
r.; K o c i a n č i č Anton, m.; K o d e -
l j a Franc iz Vipave, r.; K o g o j Ja
nez, m.; K o k a 1 j Lovrenc, r.; K o-
p a č Matiia, r.; K o r o š e c Vinko, 
r.; K o s Franc od 6. stotnije, r.; 
K o s Franc cd 5. stotnije, m.; K o 
š i r Janez, r.; K o š n j e k , m.; 
K o s t n e r Franc, m.; K o t a r Ja
nez, r.; K o v a č i č Anton, r.; K o z -
j e k Franc iz Horjula, r.; K o / j e k 
Jakob, r.; K o ž u h Leopold r.; 
K r a l j Franc iz Cirknice, m.; K r a -
l j i č Franc iz Ljubljane, r.; K r a 
m a r Albin, m.; K r e g a r Valentin, 
m.; K r a l j Alojzij iz Rudoln . ega, 
r.; K r e v e l j Jožef iz Krškega, r.; 
K r i v i c Matej, r.; K r o m a r Aloj
zij, r.; K r u š n i k Janez iz Krtine, 
r.; K u c h l e r Urban, r.; K u k e c 
Franc, r.; K u m a r Matija, r.; 
K u n e Rudoll iz Rudolfovega, r.; 
K u s o l d Alojzij, r.; K u ž n i k Le
opold, r.; L a m p i č Karel, m.; 
L a v r i č Anton iz Litije, r.; L a v -
r i č od 7. stotnije, m.; L a v z u , m.; 
L a v t i ž a r Janez, r.; L a z a r An
ton, r.; L e k a n Alojzij, r.; L e k š e 
Alojzij, r.; L e n a r č i č , r.; L i s s a 
Gvido, r.; L o r b e r Karel, r.; L o 
s e r Edvard, r.; L o v š i n , L u -
ZGZ. m.; L u k a č Anton, r.; L u -
k a n c Franc, r.; M a j z e l j Rudolf 
iz Metlike, m.; M a n d e 1 j c Mihael, 
r.; M a u s a r Franc iz Vrhnike, m.; 
M a r t in j a k Jožef, r.; M a r i n -
č i č Pavel, m ; M a r i n š e k Jožef 
iz Doba, r.; M a r j e t i č , m.; M a -
r o l t iz Trebeljevega, r.; M a r 
t i n č i č Janez, r.; M a t o u š e k , r.; 
M a t j a š Tomaž, r.; M a t j a n Fr., 
r.; M a u s s e r Franc, r.; M e d e n 
Jožef, r.; M e d v e š č e k Franc iz 
Sv. Križa pri Krškem, m.; M e n c i n 
Ignacij, m.; M e n c i n g e r , 6. stot-
nija, m.: M e n c i n g e r Franc, 5. 
stotnija. m.; M e n s b u r g e r E4-
vard iz Celovca, m.: M i k u S Fr., 
ranjen; M i k o l i Č Alojzij, r.; M i 
k i i č Anton, r.: M i k 1 i č Alojzij, r.; 
M i k 1 a u c Pavel, r.; M i k e c Ja
nez, r.; M i l a v e c Andrej, m.; 
M i r t . m.: M l a k a r Jožef, r.; 
M o č n i k , ranjen; M o d i c Janez, 
r.; M o d i c Franc iz Sv. Gregorja, 
m.; M o ž e Rudolf, r.; M r a k Jo
žef, r.; M u l l e y Oskar iz Celovca, 

udeležen pri umoru kralja Aleksan
dra. Tankošte fe Oraben obljubil 
orožje in daj naprej revolver. Ciga-
novič Je obtožence uči! streljati in 
bombe metali. Posnele je izročil Cl-
ganovfč obtožencem šest bomb, šti
ri brovning-samokrese, 150 dinarjev 
in nekaj cijankalila z naročilom, naj 
se zastrupi, če bi se atentat ne po* 
srečiL Cifanovič je dal obtožencem 
priporočilno pismo na majorja Popo-
vića v Sabcu, ki da jim pokaže pot v 
Bosno. Dne 28. maja so Princip, Ca-
brinovič in Grabeč od majorja Po-
povića dobili dovolilo za prehod čez 
mejo in priporočila na mejnega stot
nika v Loznici, od koder jih je neki 
Grbič spravil čez mejo. Dne 4. ju
nija so pnšli čabrinovič. Princip in 
Grabeč v Sarajevo. Dne i 4. junija je 
Nič prinesel iz Doboia bombe, je pri
dobil mohamedanca Mehmedbaiića 
za atentat in ta Dukiča. ki je zopet 
pridobil Čubriloviča in ta Popoviča. 
Dne 27. junija je Hič izročil Meh-
medbasiču eno bombo in ga podučil, 
kako se z njo ravna. Dal je tu Ji Ču-
briloviču in Poro vicu vsakemu ero 
bombo in en samokres in cijankalija, 
Cubrilović in Popovič sta povedala 
Kranjčeviču, da nameravata atentat, 
in ga prosila, naj ju počaka 28, iimija 
v Skenderijevi ulici. Dne 28. junija 
zjutraj je dobil Čabrinovič bombo in 
samokres, med tem ko sta Grabeč in 
Princip oboje že prej dobila. 

Obtožnica popisuje nato, po ka
terih ulicah so se zarotniki razposta
vili, kako se je zgodil atentat in kam 
so skrili atentatorji orožje. 

r.; M a t e j Prane, r.; M n S f č Ja-
nec, r.; N o e is okraja i^adovfjica, 
m.; N o v a k Jernej. u% N o v a k Lu
ka, r.; N o v o s e l Mart!« iz Velike 
Doline, r.; N o v l a k Franc, m,; 

(Dalje WttK * * * > 

Umor prcstoImUedniii 
pred ndišiei i tanjim. 

V Sarajevu se ie včeraj začela 
obravnava proti morilcem nadvojvo
de prestolonaslednika Frana Ferdi
nanda in njegove soproge vojvodinje 
Hohenberg. Gbtoženi so: Gavrilo 
P r i n c i p . 2oietni gimnazijalce, Ne-
deljko C a b r i n o v ć , 191etnj črko-
stavec, Trifko G r a b e č , loletni gi-
innazijalec, Vašo C u b r i 1 u v i č, 
17Ietni gimnazijalec, Cvetko P o -
p o v i ć , 181etni učitdjiščnik. Danilo 
11 i č, 241etni bivši učitelj, Ivan 
K r a n j č e v i č, 191etni dijak trgov
ske akademije, Lazar D u k i č, lSlet-
ni učiteijiščnik, Veljko C u b r i i o -
v i č, 2Sletni učitelj, Mitar K e r o -
v i č, 601etni kmet. Nedjo K e r o v i Ć, 
2Sletni sin prejšnjega, Ivo K e r o -
v i č, 301etni sin Mitarja, Glagoje 
K e r o v i Ć, 341etni sin Mitarja, Cvi-
jan S t e p a n o v i č, 37 let star, M i -
h a j 1 o, imenovan Mikso J o v a n o -
vi č, 351etni veleposestnik, Branko 
Z a g o r a c , lSletni dijak trgovske 
aakdemije, Marko P e r i n, 171etni 
gimnazijalec, Nikole F o r k a p i č, 
17ietni gimnazijalec, Dragan K a 
l e m b e r, 16!etni gimnazijalec, Miko 
M i s i č, 261etni pek, Jakob M i l o -
v i č, 43letni kmet, in Obren M i l o 
š e v i č, 381etni kmet. 

Obtoženci so obdolženi, da so 
delali na to, da bi se Bosna in Merce-
govina odtrgali od Avstrije in zdru
žili s Srbijo. Princip, čabrinovič, 
Grabež, Cubrilović in Popovič so 
po vplivu »Narodne Obranč« v Bel-
gradu, ki jim je preskrbela iz držav
nega arsenala v Kragujevcu izvira
joče bombe, brovvning-samokrese in 
municijo dne 28. junija t. 1. v družbi s 
pobeglim Mohamedom Mehmedbaši-
čem. oboroženi z bombami in samo
kresi čakali na več mestih na nad
vojvodo in njegovo soprogo z na
menom, ju ubiti. Ko se je prestolona
slednik peljal po Applovem obrežju, 
je vrgel Čabrinovič nanj bombo, ki 
pa ni zadela svojega cilja, pač pa je 
bilo več drugih ljudi ranjenih. Ko se 
je peljal avtomobil mimo mesta, kjer 
je stal Princip, je ta*oddal dva strela, 
ki sta provzročila smrt prestolona
slednika in njegove soproge. Ilič je 
obdolžen, da je v Doboju prevzel 
bombe in samokrese za atentat, da 
jih je prinesel v Sarajevo in pridobil 
več oseb za nameravani atentat, jih 
pedučeval v rabi orožja in jim dal 
strup, da bi si mogli končati življe
nje, če bi se atentat ponesrečil. Jo-
vanovič je obdolžen. da je prevzel 
bombe in samokrese, dasi je vedel, 
da so namenjeni za atentat, jih skri
val v svoji hiši in jih izročil Ilicu, 
Milic, Milošević, Cubrilović, štirje 
Keroviči in Stepanovič so obdolženi, 
da so, vedoč za nameravani atentat, 
Principu in Grabežu pomagali, ju 
skrivali in prenašali orožje; Dukič 
je Hica seznanil s Čubrilovičem in s 
tem provzročil, da se je poslednji 
udeležil atentata. Kranjčevič je ob
dolžen, da se je dogovoril s Čubrilo
vičem, da bo do atentata orožje skri
val in je tudi po atentatu skril, kar 
je v resnici storil. Zagorac, Perin, 
Kalember in Forkapič so obdolženi, 
da so utrjevali Čubriloviča v name
nu, storrti atentat. S tem so vsi ob
toženci storili hudodelstvo veleizda
je po § 111 b k. r., ki se kaznuje s 
smrtjo. Čabrinovič, Grabeč, Cubri
lović, Popovič, Kranjčevič, Dukič. 
Zagorac, Perin, Kalember in Forka
pič, ki še niso 20 let stari, se pa po 
§ 90. k. r. kaznujejo s težko ječo od 
10 do 20 let. Dalje so obtoženi: 671et-
ni Ivan M o m č i n o v i ć , 401etni 
Franjo S a d i l o , 311etna Angela 
S a d i 1 o, da so 28. junija po atentatu 
v svoji hiši skrili bombe in samokre
se, da bi se storilcem ne prišlo na 
sled in s tem storili hudodelstvo po 
§ 296. k. 7 . kaznivo po § 297. k. z. 

Obtožnica poudarja, kar sta 
Princip in Čabrinovič priznala, da 
sta namreč dogovorno delala po do
ločenem načrtu, da bi prestolona
slednika umorila, in da so imeli ta 
n:;men tudi na druge krajj postavlje
ni Grabež, Cubrilović in Mehmed-
bašič. Princip se je kot dijak sezna
nil v Belgradu s komitaši in s Ča-
brinovičem in se z njimi pogovarjal 
o velesrbskih idejah. O Veliki neči 
je Čabrinovič opozoril Principa, da 
pride prestolonaslednik v Bosno in 
dogovorila sta se napraviti atentat. V 
maju se jima je pridružil Grabeč. Ča
brinovič se je nameraval obrniti nr 
xNarodno obrano«, zlasti na njem; 
voditelja Milana Pribičeviča in Zivr 
jina Dačiča /a orožje, a ker nista bi 
la v Belgradu, se je obrnil do želer 
niškc\t» uradnika Mihna Čig^novič;1 

ki ie turi; doma il Bosne, in je bil če 
tas. Ciganovič \z st-vpl v zvezo ; 
majorjem Voio Tankosičem, ki je bi 

Strokovnjaki so dognali, da so 
rabljene bombe takozvane ročne 
granate in identične s tistimi, ki so 
bile najdene v Brčki in ki izvirajo iz 
arzenala v Kragujevcu. Obtožerci 
pravijo, da so kot pristaši velesrlske 
ideje hoteli prestolonaslednika umo
riti (ne pa tudi njegove žene) in 
združiti s Srbijo one v Avstriji pre
bivajoče dežele, v katerih Srbi sta
nujejo. O tem, da govori v Srbiji 
vsak in pričakuje vresničenja vsled 
vojne. Največja ovira je bil prestolo
naslednik, ki je veljal za na:hujšega 
nasprotnika Srbov, in je bil kot od
ličen vojskovodja najbolj nevaren. 
Zato so obtoženci sklenili umoriti 
prestolonaslednika o priliki njegove
ga prihoda v Sarajevo. Atentat torej 
ni osebna tragedija, ampak političen 
dogodek prve vrste in z njim naj bi 
bil izpolnjen velepolitičen namen. Z 
atentatom naj bi se vresničila vele-
srbska ideja, vsi Srbi, da, vsi Jugo
slovani, naj bi se združili s kraljevi
no Srbijo. Ker pa se je vedelo, da bi 
prestolonaslednik, prevzemši vlado, 
vsem tem aspiracijam naredil hiter 
konec, ga je bilo treba s pota spra
viti. Srbska ekspanzijska želja se ni 
omejila na ozke meje kraljevine, in 
del velesrbske misli se je izpolnil z 
balkansko vojno. Po tej vojni so se 
osredotočile vse sile proti monarhiji, 
ki je bila že od aneksije Bosne in 
Hercegovine izpostavljena najgrie-
mu sramotenju srbskega časopisja. 
Najostrejša zastopnica velesrbske 
misli in vsled tega največja sovraž
nica monarhije je bila »Narodna 
obrana« v Belgradu. Ta je obstajala 
najprej iz revolucionarnega odbora 
ter je delovala v Stari Srbiji in v Ma-
cedoniji. po pridobitvi teh pa je svojo 
delavnost obrnila proti monarhiji. 
Njeni ustanovitelji so bili general Bo
ža Jankovič, bivši minister Ljuba Jo-
vanovič, Ljuba Davidović, Velislav 
Vulcvič, ravnatelj državne tiskarne 
Zivojin Đačić in bivša stotnika, se
danja majorja Voja Tankoćić in Mi
lan Pribičevič. Glavna naloga dru
štva je bilo vežbanje četašev za boj 
proti monarhiji. ČetaŠi so se v po
sebni šoli učili streljati, metati bom
be, polagati mine, razdirati mostove, 
ceste in tunele in naj bi svoje ved
nosti praktično vporabili proti mo
narhiji. »Narodna obrana« ima v svo
jem programu pač tudi kulturelne 
naloge, toda te so bile le plašč za 
njene prave namene za organizacijo 
in vzgojo liudstva za boj proti mo
narhiji. Agitacija se ni omejila na 
Srbijo, nego se je prenesla tudi v mo
narhijo. Pri hišnih preiskavah, ki so 
se vršile v tej stvari, je bilo najdenih 
brez broja brošur tega zmisla. Aten
tatorja Zerajić in Jukič sta bila pro
slavljena kot narodna heroja, srbsko 
sokolsko društvo »Dušan Silni« ^ je 
stopil v zvezi s ttizemskimi društvi 
in je razširjal svoj program. Vse to 
se je godilo po skrivnih potih in na
šlo mnogo odjemalcev. Največ od
meva so te misli našle pri nezreli 
srednješolski mladini, ki je snovala 
društva, da združi Jugoslovane ne 
samo kulturno, ampak tudi politično. 
Zgodili so se pregreški proti discipli
ni, dijaške stavke in dejanski napadi 
na učitelje. Toda vse to velesrbski 
nropagandi ni zadostovalo. Paeivlja-
i je očitno in neustrašno na terori-
tična dejanja in atentate, in to z 
spehom. Vsi na jugu monarhije 
^odivši se atentati so izšli iz Srbije, 
adnji čas se je koncentrirala vsa 
gitacija na prestolonaslednika. V 

procesu Jukič zaslišana priča Kreši
mir Kovačić je izpovedal, da se ie 

Luka Jukič pred atentatom na kralj, 
komisarja Čuvaja mudil v Belgradu, 
mnogo občeval z majorjem Vojo 
Tankosićem, in da so druge osebno
sti iz Javnega življenja v Srbiji, ka
kor major Vasic in bivši minister 
Marinković zastopali misel o ustano
vitvi Jugoslovanske države, imeno
vane Velika Srbija. Priča Dragan 
Bublič je potrdil, da je bil Jukić pred 
atentatom v Belgradu, kjer ga je 
sprejel prestolonaslednik Aleksan
der, kakor so bili sploh vsi mladeniči 
iz monarhijf. ki so bili pristaši vele
srbske misi: ..prejeti ali od prestolo
naslednika Aleksandra ali od gene
rala Janke v za. ali od drugih odličnih 
oseb. Tudi Čabrinoviča, ki je bil za
poslen v srbski državni tiskarni, je 
prestolonaslednik ogovoril, toda Ča
brinovič neče o tem pogovoru niče
sar povedati. »Narodna obrana« je 
sklenila odstraniti nadvojvodo-pre-
stolonasledmka in je preskrbela tudi 
bombe in samokrese. Izvršitev de
janja se je prepustila nezrelim, fana-
tiziranim mladeničem, kakor so do
bili tudi ciiankali, da bi po storjenem 
dejanju izbrisali vsako sled. Duševna 
voditelja in odločilna faktorja v za
roti prot^ rrestoJonacJ?dniku sta bila 
major Voja Tankošič in železnlčni 
uradnik Ciganovič. Velesrbska pro
paganda je tudi tu dobila velik kreg 
pristašev, tako, da je odlično sma
trati, da ji pripadajo vsi obtoženci in 
da so vsi vedeli za nameravani aten
tat. Krivda obdolžencev je torej do
kazana in vsa njihova dejanja so me
rila na to, da bi odtrgali te dežele od 
monarhije in jih združili s Srbijo, s 
čimur so postali krivi hudodelstva 
veleizdaje. 

Dnevne vesti. 
-r General Auffenberg je sel v 

pok o}. Cesar mu je tem povodom v 
posebnem pismu izrekel svoje pri
znanje za uspešno vodstvo izročene 
mu armade ter si je pridržal njegovo 
zopetno uporabo. 

— Novela k občanskemu zakoni
ku. Cesarska naredba uveljavlja no
velo k občanskemu zakoniku, nana
šajočo se v glavnem na določbe va-
ruškega prava ter na roke, ki se ti
čejo proglasitve za mrtvega. Novela 
ureja tudi nekatere zadeve rodbin
skega ter dednega prava. Roki ki ve
ljajo za proglasitev za mrtvega so se 
skrajšali. IzkljuČenje žen od gotovih 
pravnih poslov je odpravljeno. Za 
ureditev varuŠKega prava velja na
čelo, da je treba institut varuštva 
primerno izpopolniti ter ga še bolj 
prilagoditi velikim interesom države. 
Pravno varstvo nezakonskih otrok 
je izpopolnjeno. Zlasti se priznava 
da pripada nezakonski otrok k rod
bini svoje matere; dovoljuje se, da 
da mož nezakonske matere otroku 
svoje ime, stroški poroda in prve 
oskrbe za mater in otroka se lahko 
zasigurajo že pred rojstvom, v hiši 
svojega očeta vzgojeni nezakonski 
otroci vživajo tudi po očetovi smrti 
razne ugodnosti. Posebne določbe se 
tičejo dednega prava med nezakon
skimi otroci in njihovimi starši. Mi
nimalna starost adoptivnih staršev je 
znižana na 40 let. 2ena se pripušča 
kot varuh in kurator. Ustanovijo se 
posebni oblastveni varuški sveti. 
Glavna sprememba v dednem pravu 
je, da se omejuje dedno pravo zakon
skih sorodnikov na bližnja kolena, 
dedno pravo nezakonskega otroka v 
materini rodbini in dedno pravo za
ostalega zakonskega pa razširi. Po
sebno dalekosežne so spremembe v 
zakonitem dednem pravu zakonskih, 
Vdovec resp. vdova ima poleg otrok 
pravico na 1U dedščine, poleg star
šev resp. starega očeta in stare ma
tere pa na polovico. Novela stopi v 
veljavo dne 15. oktobra. 

— Gospa Franja dr. Tavčarjeva 
proti Josipu Gostinčarju. 

Končno pa je zadeva 
vendarle toliko dozorela, da se je 
danes dopoldne ob 10. vršila proti 
Gostinčarju obravnava ne pred po
rotnim, pač pa pred izjemnim sodi
ščem. Predsedoval je dvorni svetnik 
P a j k , prisedniki so bili sodni svet. 
M i l č i n s k i , P e r s c h e in R e 
g a l 1 y , zapisnikar pa je bil avskul-
tant dr. J e n k o . Obtožbo je zasto
pal dr. Ivan T a v č a r , Gostinčarja 
pa je zagovarjal dr. Fran P o Č e k. 
Ko se je prečkala obtožnica, je pred 
sednik vprašal Gostinčarja, ako s; 
čuti krivega. Gostinčar je izjavil, d 
se čuti krivega samo kot odgovori 
urednik. On ni napisal in ne čita. 

/ 
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onega napada na gospo Tavčarjevo, 
katerega obsoia in obžaluje. Takrat 
Ko je izšel tisti napad, njega ni bilo \ 
Ljubljani, odpotoval je za par dni \ 
Tr5t. Ko se je vrnil. Je izvedel za na
pad. Bil je ogorčen in se je v ured
ništvu pošteno skregal. Izjavlja vno
vič, da stvar obžaluje, to tem bolj 
ker se je napad izvršil brez vsake 
navedbe konkretnih dejstev. Da pa 
takrat, ko je izšel napad na gospe 
cr. Tavčarjevo v »Naši Moči«, ni bil 
v Ljubljani, navaja kot priči Ivani 
Štefeta in Mihaela Moškerca, člana 
Slovenčevega« uredništva. Dr. Tav-

:ar je podal izjavo, da ne ugovarja 
proti zaslišanju Štefeta in Moškerca. 
Ker je stvar vzpričo toženčevega za
govora zavzela drugo lice, bo on 
predlagal, da se ga kaznuje samo ra
di prestopka. Na to sta bila zaslišana 
priči Štefe in Moškerc, ki sta potrdi
la Gostinčarjeve navedbe. Ker je za
stopnik obtožbe z ozirom na izpo-
\ edbe prič spremenil svoj tožbeni 
zahtevek, je sodišče obsodilo Jos. 
Gostinčaria radi zanemarjanja ured-
-*ške paznosti na globo v znesku 50 
kron. 

— Imenovanje novih času : 
Cesar je imenoval irekventa 
letnika vojaškib akademij za p e r u 
nike v armadi. 

— Novi poveljnik »belgijskega« 
polka. Podpolkovnik Friderik 
Scotti 47. regimenta je imenovan 
poveljnikom pešpolka št. 27. Doseda
nji poveljnik polkovnik Stautfcr je bil 
kakor znano težko ranjen. — Stotnik 
belgijskega polka L Petermann je 
prevzel poveljstvo bataljona v 47. 
inf. regimentu. 

— Tolminski polk (pešpolk štev. 
19.) je dobil novega imetelja in sicer 
te to nadvojvoda Karel Franc Jožef. 

— Ranjenci v ljubljanskih bol
nišnicah. V »Leoninu« so se nahajali 
dne 12. oktobra še ti - le ranjenci: 
Rez. poročnik dr. L i k a r Ivan; 
stotnik Karel baron R e i c h 1 i n-
M e l d e g g p. p. 27, 15. stotnija, 
strel skozi desno stegno in zlomljena 
kost; stotnik Karel P a v i c h p l . 
T a n n e n t h a l p. p. 17, zlomljena 
noga; stotnik S o c h e r Ferdinand, 
p. p. 70; nadporočnik D r č a Velimir, 
p. p. 2o; rez. praporščak P e t r i č 

st; enolet. prosto volj. G r e g o -
T\1 Mirko; korporal tit. četovodja 
A i; e r Engelbert, p. p. 7, 14 stot., 
zadet od granate, odtrgalo mu je le
vo roko; infanterist G r e g o r š a n c 
Anton, domobr. p. 27, 2 stot., zadet 
od šrapnela v levo nadlaket; sani
tetni vojak G 1 a š a r Tomo. san. od-
Jelek št. 26, ima prestreljeno nogo, 
int L e v s t e k Alojzij, p. p. Št. 17., 
} 5, stot., zadet od Šrapnela v levo 
i.adlaket, zlomljena roka, inf. O r e -
h e k Alojzij, p. p. Št. 17. 3. stotnija, 
inf. S k o č a j Miha. p. p. št. 17. 13. 
stotnija. zaceljen prelom desne nad-
lakti. otrpljenie. Razen teh je v Le-
ofrimi nastanjenih še 47 ranjenih vo
jakov, ki pa niso iz naših krajev, ozi-
roma ne od 3. armadnega zbora. — 

Asilu« je nastanjenih 21 ranjen
cev, med njimi ni nobenega iz naših 
-; iev. 

— Seznamek izgub št. 23 z dne 
10. oktobra 1914 je nabit na deski 
-ed glavnim vhodom mestnega ma

gistrata. 
— Pogrešani vojak. Infanterist 

17. pešpolka, 3. stotnija, Viljem A v -
s e c, ki se nahaja na severnem bo-

j , se pogreša od sredi avgusta in 
^i vsa poizvegovanja za njim brez-

:šna. Prosijo se njegovi tovariši 
""anjenci), ako o njem kaj vedo, naj 
to blagovolijo sporočiti grofici Li-
chtenberg, pošta Stari trg pri Ra
keku. 

— V ruskem vjetništvu se na-
fiaja stotnik našega domačega peš
polka št. 17. Ivan H o f f m a n n ki 
je ranjen v prsa. sicer pa se mu do
pro godi. 

— Iz vojaškega pisma. Korporal 
Franc Stajer ie pisal z bojišča na se
veru svojcem v Ljubljano pismo, iz 
katerega posnemamo naslednje od
stavke: »Kako se meni in v obče 
nam godi, si lahko predstavljaš. Voj
ne nač ni mogoče popisati, treba jo je 
dn/iveti. Že na cesti vidiš izredne 

i: Nepregledne kolone infanteri-
, trena, artiljerije, kavalerije itd. 

Vse to se premika nervozno, skriv
nostno in masa ne ve cilja. Trenotek 
in že se formira bojna črta. Prvi po
zdrav ie top »Beteser<r. koj na to ža
lne sekundirati »Feldkanon«, ki ga 
^remija inianterija. Vražje tercet. ki 

; re crescendo do fortisima, da tre
beče ozračie. Ordonance švigajo 
em in tja, šrapneli pokajo, tu po-

i avstrijski vojak, tam se pre-
;.cne napol zdivjan konj, tu kri, tam 

— to se ponavlja od jutranjega 
i do pozne noči. Bojna sreča se 

•£;btje sem in tja; s podvojeno silo 
enkrat »šturm« in ruska infante-
^omeče orožje od sebe in dvigne 

kvišku. Ruska infanterija stre-
l;a slabo, vse previsoko. Rus skrije 

<t za nasip in strelja ne vede 
k«m. Vse drugače pa mi! Kozaki se 
r-krutirajo iz azijskih tartarjev. Iz 
zatišja napadejo, ustrele in zbeže. — 
Večinoma ie dež. Predstavljaj si: ves 

dan dež, danes, po preteku Betih 
dnih, prvi dan solnce. Mokri Utm do 
kože. Blato ie do kolen — kako naj 
počivamo brez slame in strehe? A 
vseeno in dasi je plašč premočen do 
zadnje niti, ležemo na tla, da spimo 
par ur. A kmalu zagrmi zopet — na
prej za zmago! *Fahrkuche* le bla
goslov. Mogoče te zanima, da je dru
gi dan v ognju moj črni konj izdihnil, 
zadet od kozaka. Takrat sem jo pr
vič odnesel. Dosedaj sem bil sedem
krat v boju. Vse štrapace prenašamo 
radovoljno in tvegamo kri in življe
nje za našo staroslavno Avstrijo, sa
mo da bi bila zmaga kar najsijajnej-
ša in slavna, 

— Poziv. V »Unionu« leži bolan 
Romuald L i n d n e r iz Mvčkovc v 
Galiciji. Ker domneva, da se nahaja
ta med izseljenci njegova sestra Ce
lina in njegov svak Anton Banach, 
prosi, da bi ju opozorili na to notico. 

— Podružnice družbe sv. Cirila 
in Metoda za Rdeči križ. Ženska po
družnica družbe sv. Cirila in Metoda 
v Ribnici je poslala za ranjence na 
gdčna, Marijo VVessnerjevo, nadzo-
rovalno damo v »Mladiki«, sledeče 
stvari: 53 srajc, 8 rjuh, 21 spodnjih 
hlač, 16 jopic, 2 blazini, 6 žepnih rob
cev, 9 brisač, 7 pasov, 24 kozarcev, 
1 skledico in zavoj krp, skupaj 149 
objektov. — Srčna hvala ! 

— Kolera in legar. V Litiji za 
kolero oboleli poljski begun je že 
umrl. V LJubljani sta se primerila dva 
sumljiva slučaja, ki se preiskujeta, 
glede katerih torej še ni dognano, če 
gre res za kolero. Povrh imamo v 
Ljubljani nad 20 slučajev legarja. 

— Mestna posredovalnica za ku
rivo je od začetka letošnje jeseni pa 
dosedaj razprodala dva vagona 
šentjanškega in mirnskega premoga. 
Onim strankam pa, ki so naročile 
semniški premog, ki bi imel priti iz 
Češkega in je boljše kvalitete, zato 
tudi nekoliko dražji, se ni moglo 
ustreči, ker posredovalnica iz nezna
nih ovir še ni dobila in bržkone ga 
sploh ne bode mogla dobiti. 

— Nova maksimalna tarifa na 
Kranjskem. V jutršnji številki »Slov. 
iNaroda« priobčimo v ce'em obsegu 
maksimalno tarifo za Ljubljano in za 
deželo Kranjsko. 

— Prememba v prometu osebnih 
vlakov na progi Ljubljana, gl. k. — 
Jesenice in Ljubljana d. k. — Kam
nik. C. kr. ravnateljstvo državne že
leznice naznanja: Na progi Ljubljana, 
gl. k. — Jesenice se opusti s 15. o k 
t o b r o m t. L vlak št. 1720, ki od
haja iz Ljubljane, gl. k., ob 10. uri 1 
minuto ponoči in prihaja na Jesenice 
ob 12. uri ponoči, ter se nadomesti z 
vlakom št. 1718, ki odhaja iz Ljub
ljane, gl. k., ob 6. uri 30 minut popol
dne in prihaja na Jesenice ob 8. uri 
30 minut zvečer. Ta vlak posreduje 
v K r a n j u ugodno zvezo na vlak 
št. 2559, ki odhaja v Tržič ob 7. uri 
40 minut zvečer, in na J e 5 e n i c a h 
zvezo na osebni vlak-št. 18, ki rd-
haja ob 8. uri 45 minut zvečer v C e -
l o v e c , in na brzovlak št. 702/2, ki 
odhaja ob 9. uri 12 minut zvečer na 
Dunaj zapadni kolodvor, čez Solno-
grad. Z istim dnem se oousti na pro
gi Ljubljana, gl. k. — Kamnik vlnk 
št. 2155, ki odha:a iz Ljubljane, d. k., 
ob 11. uri 50 minut dopoldne in pri
haja v Kamnik ob 1. uri 4 minute no-
podlne ter se nadomesti z vb 1 om 
št. 2153, ki odhaja iz Ljnbliane, d k., 
ofe 7. uri 40 minut in prihaja v Kam
nik ob 8 uri 51 dno rlHne. 

— Nove maksima'ne tarife za 
mesto LjubHano in c*e^!o Krar« v o 
je izdala c. kr. deželna vlado za 
Kranjsko. Obe tarifi sta bili objav
ljeni v polnem obseeu v uradnem li
stu dne 9. in 10 oktobra t. 1. Novi ta
rifi prinašafa jako važne 'zpremem-
be. Za moko sedai ni več pred^isa^a 
makslkalna cena, tudi v detajlni 
prodaii ie c. kr. deželna vlada od-
nravila za moko maksimalno ceno. 
Za kruh tudi ne obstoja več maksi
malna tarifa. Cena za netrolej je do
ločena za 1 liter v Liubliani na 44 v, 
na deželi na 46 vin. Za namizno n'je 
je določena cena za liter na 2 K v 
Ljubljani in na deželi, za jedilno olie 
na 1 K 36 vin. za liter v Ljubljani in 
na deželi. 

— Izpuščeni so od vojaškega so
dišča v Gradcu poštni uradniki Ivan 
S i e b e n r e i c h , Franc Z m a z e k 
in Franc V a u p o t i č. ker se je iz
kazala po sodnijski preiskavi njihova 
nedolžnost. 

— Smrt vsled kolere. Kakor 
poročajo iz Gradca, je tamkaj na ko
leri oboleli hlapec Ivan Baraduzki v 
nedeljo popoldne umrl. Truplo so ta
koj pokopali. 

— Prodaja konj. V sredo, dne 
14. oktobra 1914 ob O. dopoldne se 
bo prodalo potom Javne dražbe na 
dvorišču mestne topničarske vojaš
nice ob Dunajski cesti 20 do 30 konj. 
Kupci se vabijo. 

Posebna volna Izdata »Elkor« 
teden, ki se predvaja od danes na
prej v kinematografu »Ideal« prina
ša mnogo zanimivih posnetkov iz bo
jišč v Belgiji in na vzhodnem Pra
škem. — Krasna detektivska drama 
»Strel opolnoči« le napeto sMtartra i 

t in ima mnogo posebnosti — Sijajna 
veseloigra »Prijatelj, ki se ni dal 
najti« s slovitima nordiškima komi-
koma Kari Alstrispp in Lauritz Olsen 
bode gotovo vzbujal* velikanski 
smeh. 

Močna slana. Denes ponoči ie 
padla tako močna slana, kakrSne le
tos še nismo imeli. Noči in jutra so 
sploh postala že tako mrzla, da kli
čejo po topli obleki. 

Zgubil Je neki gospod v soboto 
zvečer vsoto 30 kron in sicer na 
sprehodu iz Lingarjeve ulice mimo 
magistrata, Mestni trg, do kavarne 
Zalaznik. Od tam nazaj in potem Čez 
Vodnikov trg. Jubilejni most v Ilir
sko ulico. Pošten najditelj se prosi 
oddati denar c. kr. policijskemu ura
du v Ljubljani. 

Bazne stvan 
* Nesrečna cesarica Karlota, 

vdova nekdanjega nadvojvode, 
poznejšega v Kveretaru ustreljenega 
meksikanskega cesarja Maksimilija
na, je doslej živela na gradu Bou-
chout pri Anverzi (Antverpenu). Ce
sarica Karlota, teta sedanjega belgij
skega kralja, je že skoro pol stoletja 
popolnoma blazna. Njen grad stoji 
sredi med trdnjavami, ki obdajajo 
Anverzo. Sodi se, da so bolno cesa
rico še pred obleganjem Anverze 
prepeljali v drug kraj. 

— i — — ^ ^ ^ . . 

Brzojavna poročib. 
PO PADCU ANTVVERPNA. 
Rotterdam. 12. oktobra. Belgij 

ska vlada je dala. predno je zapustila 
Anverso in se preselila v Ostende, 
vsa živila uničiti, tako, da je prebi
valstvo v največji bedi. 

Koln, 12. oktobra. »Kolnische 
7eitung« poroča, da cenijo število v 
Antwerpnu vjetih belgijskih vojakov 
na 20.000. Na Holandskem se mudi 
=*00.000 Belgijcev ter je tam interni
ranih 13.000 Angležev. 

Rim, 12. oktobra. Belgijski po
slanik je izjavil z^s'op^iku »Orrnale 
d' Italia«, da more belgijska vojska 
doseči Ostende, kjer so Angleži iz
krcali veliko vojakov. 

Haag, 12. oktobra. (Kor. urad.) 
Poluradno se poroča, da znaša ce
lotno število na Holandsko pribeglih 
in razoroženih Belgijcev in Angle
žev 22.000. 

Amsterdam, 12: oktobra. (Kor. 
urad.) »Telegraaf« poroča iz Saas 
^'anOenta: Močni nemški oddelki pa-
trulirajo ob meji, da vjamejo razpr
šene belgijske čete ali pa jih prisilijo, 
da se umakneo na Holansko. V ne
deljo je priplul nad Udinarden neki 
nemški Zeppelin v smeri od Deinza. 
Uiani so v Renaixu preiskali kolo
dvor ter nato odjahali proti Cor-
trveku: 500 Nemcev, ki so bili čez 
noč v Sottegemu, je raztrelilo dva 
železniška mosta. 

Amsterdam 12. oktobra. (Kor. 
urad.) »Handelsblaad« poroča iz Ant-
wcrpna: Ceste so prazne in zapušče
ne. Le m^lo ljudi se upa iz hn ter se 
plazi oh hišah. Samo v sredini mesta 
je več Hudi. Vse trgovine so znprte, 
samo nekaj kavarn je odprt:h. P" žar 
se nonekodi sir', ker ne ga^e O pre
daji poročajo: Dopoldne ob 9. je šel J 
žunan z belo zastnvo v nen-ško tabo
rišče, da kapitulira. Nemško odpo
slanstvo mu je šlo nasnrrtv Šele ob 
3. popoldne so se zedmli. Takoj nato 
so nemške čete vkorakale v mesto. 
Nemške čete niso napravile nobene 
šVode. Policiiski uradniki ne sm^jo 
nositi orožij. NemšV vijaki pom-g^-
jo ga?;ti. Mo^ki iz^e1?enci se ne upn-
jo v Anrwerpen nazal. Ver se boje, 
da bi morali stopiti v nemško službo, 
da delajo na utrdbah. 

Po'ozaj v Beltorfu. 
Curfh, 12. oktobra. Večji r*e! ci

vilnega prebivalstva je zapustil Bel-
frvrt; 25000 os^b so nosl^li na Južno 
Francosko. Boji zadnjih dni so se 
končal' s popolnim porazom Franco
zov. V noči na četrtek so Francozi 
zapustili Sundgau. 

Nova francoska ojačenja, 
ženeva. 10. oktobra. Glasom po

ročila iz Lvona je dobila armada ge
nerala Joffre močna ojačenja. Baje 
je včerai (9. t. m.) zapustilo 50 vla
kov po 70 vagonov s četami Lvon. 

Novi italijanski vojni mlnster. 
Rim, 12. oktobra. Za vojnega mi

nistra je bil imenovan general Zu-
pelli, rojen pred nekako 55 leti v 
Kopru. 
Bolezen italijanske« ministra zuna

nji* det 
Rim, 12. oktobra. (Kor. urad.) O 

bolezni ministra zunanjih del di San 
Oiuliana je bil ob pol 10. zvečer iz
dan ta-le buletin: Prve dni meseca 
sept opetovano napadel protin, 
združen z mrzlico. Zadnje dni so na
stopili resni simptoni srčne slabosti. 
Danes ie prebil noč brez spanja, da-

•utraj pa so nm ansboma Me pa-

f sati moči, kar je trajalo več ur. Dasi 
Je bolnikovo stanje Se vedno resno, 
vendar je opažati lahko napredujo
če zboljšanje. Temperatura 36*8, žila 
110, dihanje 24. 

Rim 12. oktobra. (Kor. urad.) 
»Giornale d* Italia« poroča: Profe
sor Marchiafava izjavlja, da lahko 
izreče o stanju ministra markija di 
San Giuliano zelo previdno prog
nozo, dasi je dognal lahko zboljša
nje. Kakor list nadalje javlja, da se 
zdravniki vzpričo težkega delovanja 
srca boje za bolnika, dasi se zdi, da 
so sedaj protinski napadi prenehali. 
Vsak nov napad pa bi pod sedanjimi 
okolnostmi moral imeti za posledico 
smrt. Ta noč bo morda odločilnega 
pomena, člani diplomatskega zbora 
in mnogo drugih oseb se je na kon-
sulti (ministrstvu zunanjih del) infor
miralo o bolnikovem stanju. 

Rim, 12. oktobra. (Kor. urad.) 
Listi opozarjajo na veliko vztrajnost 
in krepko voljo bolnega ministra, ki 
se vkljub resnemu stanju ne da odvr
niti, da bi ne opravljal svojih uradnih 
poslov in da bi ne sprejemal diplo
matov. Tudi danes je minister pro
učeval važne akte ter zahteval časo
pise. Popoldne je bolnik sprejel sv. 
zakramente. Stanje je trajno boljše. 

Politika Romunske. 
Budimpešta, 12. oktobra. Z me-

rodajnega berolinskega mesta izve 
»Pester Lloyd«: Smrt kralja Karla 
tu osebno zelo obžalujejo, ker je 
kralj vžival velike simpatije. Smrt 
pa obžaljujejo tudi iz političnih o z -
rov, ker se je izkazal kralj v težkih 
časih kot izboren državnik. Ob enem 
pa imajo tudi pomirjevalno zavest, 
da je porabil kralj svoje zadnje dni, 
da spravi politiko Romunske v pravi 
tir. Berolinski krosi so prepričani, da 
ne mislijo niti merodajni državniki, 
niti prestolonaslednik na to, da bi 
brez sigurnih garancij za prihodnjost 
Romunske vzeli na sebe liziko pri-
klopitve k tripelententi ali sovražno
sti proti Nemčiji in Avstro-Ogrski. 

Uspehi oklopnega vlaka. 
Dunaj, 11 oktobra. (Kor. urad.) 

Iz vojnega poročevalskega stana se 
uradno poroča: V zadnjem času se je 
mnogo pripovedovalo o oklopnem 
vlaku, katerega so naše čete opeto
vano z jako velikim uspehom vpo-
rabljale. Ta oklopni vlak je sestavil 
nadporočnik Schober od železničar-
skega polka. Poveljnik mu je bil spo
četka poročnik Balcar. Ko pa je bil 
poročnik Balcar, kakor tudi njegov 
namestnik poročnik Hauptmann ra
njen, je prevzel poveljstvo nadporoč
nik Schober z namestnikom rez. pra
porščakom Imfiihrom. 10 šaržev in 
vojakov-železničarjev, ki so pripa
dali posadki vlaka, je bilo že odliko
vanih; med njimi sta dobila vodja lo
komotive VViegert in pa četovodja 
Kofler srebrne hrabrostne kolajne 
prvega razreda. Med najsijajnejše 
čine tega oklopnega vlaka spada za
ščita transporta vojaškega blaga, 
bencina in ranjencev, katero je izve
del nadporočnik Czernvak. Ta čast
nik se je še posebno odlikoval s tem, 
da je snravil cel vlak bencina v trd
njavo Przemvsl tik predno so jo ob
kolili Rusi. Pri tem podjetju so ga 
podpirali: četovodja Martin, vodje 
lokomotive St. Winter in H. Ravvi-
cki, kuriača Koleta in Tychowski ter 
pešci 25. črnDvojniške^a polka Jo^ip 
Srabo, Julij Kerthe in Emil Csajaghv, 
ki so se nadporočniku Czermvaku 
prostovoljno pridružili. 

Colmarski župan. 
Frankfurt, 11 oktobra. (Kor. 

urad.) »Frankfurter Zeitung« javlja 
s francoske meje: Francoski ministr
ski svet je sklenil, da se nacionalizi
ra bivšega župana v Colmaru Blu-
menthala. 
Prevoz kralja Karola v Bukarešto, 

Bukarešta, 12. oktobra. (Kor. 
urad.) Ob pol 11. uri so se pričele po
grebne svečanosti. V gradu Pelešu 
v Sinaji se je vršila maša zadušnica, 
kateri so prisostvovali cela kraljev, 
rodbina, ministri in najvišje vojaške 
ter civilne oblasti. Nato so dvignili 
kraljevo truplo ter je na lafeti topa, 
ki je bil vplenjen pri Plevni, prepe
ljali na sinajski kolodvor. Na vsaki 
postaji je narod pozdravljal žalni 
vlak. Baterije na utrdbah Chitila 
Mogoscaia so oddale 101 strel. V 
postaji Mogoscaia so pričakovali 
vlak: predsednika poslanske zborni
ce in senata, bivši ministri, generali 
in diplomatični zbor. Krsto so pokrili 
z romunjsko zastavo, položili jo na 
topovsko lafeto, v katero je bilo 
vpreženih Sest konj, nakar se je pri
čel sprevod premikati v mesto proti 
kraljevski palači. Vojaštvo je delalo 
Spalrr. V ulicah ie pozdravljala ne
pregledna množica svojega umrlega 
kralja, z balkonov in okenj je padalo 
cvetje na krsto. Pred krsto Je kora
kala najprej kraljeva telesna straža, 
za njo veterani iz leta 1878., duhov-
nistvo, zastopniki vseh regimentov 
s zastavami, divizijski general, ki je 
ajoeil ttbUo tai leletao krono umrle

ga kralja. Ob krsti so korakali: 
predsednika obeh zbornic ministrski 
predsednik ter prezident najvijjega 
sodišča. Za krsto so vedli kraljevega 
konja, ljubljenca. Nato so sledili; 
kralj Ferdinand, princa Karol in Ni
kolaj, ministri, diplomati, častniki, 
deputacije iz vseh krajev države. 
Med gromenjem topov je dospel 
sprevod v kraljevo palačo, kjer se 
truplo izpostavi. 

Srbi in Albanci. 
Sofija, 11. oktobra. »Echo de 

Bulgarie« poroča: Dne 17. septem
bra je sklenil Hasan beg Priština v 
sporazumu z drugimi revolucijonar-
nimi voditelji vstajo albanskega pre
bivalstva v okraju Debar. Tekom 
treh dni je zbral mnogo pristašev, na
kar so srbske oblasti odredile njego
vo aretacijo. Hasan beg je to $e pra
vočasno izvedel ter iz zasede napa
del srbski oddelek, ki so ga poslali k 
njemu, usmrtil nekega župana in ra
nil dva orožnika. Nato so poslale srb
ske vojaške oblasti večji vojaški od
delek v albanske vasi, kjer so areti
rali mnogo pristašev Hasan bega in 
iih po kratkem zaslišanju 78 ustrelili. 
Spor med Esad pašo in Eplrčani. 

Atene, 12. oktobra. (Kor. urad.) 
\gence d' Athenes« javlja: Esad pa

sa, predsednik albanske vlade in vr
hovni poveljnik Albanije, se ie pri 
avtonomni epirski vladi pritožil, da 
so avtonomisti zasedli Berat. Epirski 
zunanji minister Karapanih je odgo
voril, da so vsled albanskih napadov 
Fpirčani res prekoračili mejo. Ker so 
Albanci požgali Berat in okoličanske 
krščanske vasi, so Epirčani Berat za
sedli. Avtonomna vlada jih je pokli
cala nazaj in upa, da bo tudi alban
ska vlada skrbela, da ne pride do na-
daljnih konfliktov. 

Kolera. 
Dunaj, 12. oktobra. (Kor. urad.) 

Uradno se javlja: Dne 12. oktobra so 
bili bakterijologično ugotovljeni na
slednji novi slučaji kolere: 3 na Du
naju, 1 v Kremsu, 1 v Judendorfu pri 
Gradcu, 1 v Hodoninu na Morav-
skem, 1 v Monichhoiu v Šleziji, Z v 
okraju Novi Sandec, 1 v Krosnu v 
Galiciji. Eden izmed bolnikov v Ga
liciji je žandar, vsi drugi so vojaki. 

Zagreb, 12. oktobra. Uradno se 
razglaša, da je bakterijologična pre
iskava dognala pri nekem iz sever
nega bojišča se vrnivšemu vojaku 
kolero. 

Darila. 
IV. izkaz daril društva »Mladi-

dike« na korist ranjencem: Ga. dr. 
Repičeva v Št. Vidu pri Zatičini: več 
nogavic in zapestnikov; ga. Olga 
Balonova v Brežicah: zaboj sadja; 
gosp. Fr. Premrov v Martinjaku: 
zavoj svežih češpelj; ga. J. dr. Hoče
var jeva na Bledu: zaboj sadja; ga. 
Mici Balantič v Lescah: 4 zaboje 
sadja; šolsko vodstvo na Raki: 4 
zaboje sadja; gosp. Bajec, župnik v 
Št. Janžu na Dolenjskem: zaboj sad
ja; ga. Terezija Zakrajškova v Sta
rem trgu pri Ložu: 15 K; Neimeno
vana gospa v Ljubljani: zaboj sadja 
in zrnik sladkorja; ga. Cirila Jezov-
škova v Velenju: zaboj sadja; ga, 
Antonija Gogolova v Ljubljani: dve 
svilni odeji z rjuhami in šest blazin; 
gosp. Anton Globočnik v Železnikih: 
1 sod svežih in 1 vrečo suhih jabolk; 
gosp. Pogačnik v Podnartu; košaro 
peciva in odejo; ga. Marija Ogrino-
va v Št. Ilju: zaboj sadja; ga. M. Pe-
ternelova v Vel. Laščah: 5 srajc, 1 
koc, 1 par copat in 4 palice; gospa 
Amalija Hartmanova v Vel. Laščah: 
4 pare spodnjih hlač in 1 nočno sraj
co; ga. Melita dr. Geršakova v Veli
kih Laščah: 2 nočni srajci; g. učitelj 
Poljanec v Št. Jerneju na Dolenj
skem: 5 vreč suhega in 2 zaboja sve
žega sadja; gca. Rika Prevčeva: za
boj svežih hrušk; ga. Gospodaric v 
Sevnici: 3 zaboje sadja; gosp. Ko
sovel v Toma ju: zaboj sadja; ga. 
Amalija Hartmanova: volnene izdel
ke; ga. M. Kochova v Ljubljani: ko
šaro sadja: gosp. Feliks Urbane v 
Ljubljani: 30 metrov blaga za blazi
ne; ga. M. pl. Grassellijeva v Ljub
ljani: več sadja. — Za poslana darila 
se v imenu obdarovancev najtopleje 
zahvaljuje upravni odbor »Mlad&e«. 
— (Drugi časopisi se vljudno na
prošajo, da ta izkaz ponatisnejo.) 

Spominjajte se rodbin 
vpoklicanih vojakov 
in „Rdečega križa". 

ftaia&iii Hs* abstn 4 strar. 

Izdajatelj ta odgovorni urednik: 
Valentin KopHnr. 

leitahu ta ttak »Narodne Oatavan«. 
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Stran 4. JLOVENSK1 NAROD-, te 13. oktobra 1914. 243. Štev. 

Hcteorolositno porotno* 
*'4lt* n*4 wr]tm Mt*2 Sre#»»l iralvt tlak 7M • • 

c Stul« j ^ ~~~ 
& ••«• S I- VctIovi Nebo 

12. Z pop. 735-6 90 moč.jvzh. pol. obtač 
„ 9. zv. 738 0 3-2 brezvetr jasno 

14 7. zj. 739-0 - 0 7 , megla 
Srednja včerajšnja temperatura 5 2°, 

norm. 11*1* Padavina v 24 urah m*n 0 0 

Trgovski sotrudnlk 
specerist, staieisa IHOL, vojaščine prost s 
prima referencami, iaU asento mtniatt. 
Reflektira se samo na dobro in stalno s:u2bo. 

Prijazne ponudbe se prosi na upravn, 
»Slov. Naroda« pod šifro ,.X B. 3 $10". 

3810 

Prešernove slike 
prodaja in pusiiia po mm paratji 

I v . B o n a č v Ljubljani. 
Cena sliki 5 kron. 372 

^ ' - - • — — — ~ — — 

Trgovina 
mešane stroke na Spodn;em Staerskcm. z 
letnim prometom 50—60 tisoč kron. na kri
žišču cest in po! ure od že! postaie. se z 
novembrom ali decembrom pod zelo 
ugodnimi pogoii odda. Potrebne gotovine 
10—15 tisoč kron. J51S 

Ponudbe pod „Lepa bodočnost' na 
upravniStvo »Slov. Naroda«. 

sc ubranite najbolje 
ako zavžijete dvakrat ca can po 
Vso 1 pristnega rastlinskega likerja 

„FL0RiAN-"a 
in si perete usta in roke z rast
linskim zgaojem (fluidom) 

VEVA** 
primesanim k vodi. 

Oba izdelka, postavno varo
vana, se dobita pristno cd 

Rastlinske destilacije „FL0RIAN* 
v Ljubljani. Prešernova ulica. 

MM J smtonuma, trčaa, zajam 
H H f l C«" «at, v dsšicah s 

M'/i kg tsebiae, raspo-
• • I U l l iiljapo K 8*50 

Prazna soba 
#4datl 1« takoj M p t a i i t v pri-
tlieju v>le na Erjavčevi cesti Št 24. 
Natančnejše pri hišnem gospodarju 

istotam. 3470 

Btillta za Irantino. 
Ponudbe pod V91L m. 3 a § e M na 

upravništvo »Slov. Naroda«. 3508 

M mlado psa 
dakelfna, psonlcao barve, so 
proda sta takoj. 

K e, pove upravmštvo »Slov. 
Naroda«. 3515 

Oolenkolcelo 
se sprejme na skupno stanovanje 
z nojenko tretjega llceta. Klavir 
eventualno na razpolage. 3511 
Tržaška cesta štev. 11 I. 
Krepki 15 letni deček, ki je dovršil 

1. cjimnazno, bi rad vstopil kot 

vajenec 
v tr^ov no z mtsanim blagom, najraje 
v kraj z obrtno šolo. 

Prrazne ponudbe na upravništvo 
»Slov. Naroda«. 3.513 

Pri tvrdki Kllmanek, zavod za 
uniformiranj v Ljubljani« Selen-
bnrgova ulica 1, se sprejme 5-8 

S a š i Đomocnikov 
za uniforme in civilne obleke. 
Plačam T. tarif, dobrim delavcem 
1 0 — 1 5 • , v e č . 3500 

• n a i ^ M m a m amjmê anmupmsmzoannagZ/raj 

1 ZA ^ ^ ^ ^ ^ ^ BOLE2N1.1 
f L U U B L U A N A KOMENSKEOA ULICA h \\ 

SEF-ZDREVNK FRTittsJ D* FR DERGANC \ 

MT Utoni M lsnJiena ~*m 

knjiška p i k a 
(velike dele) sa Balmaelje. 3502 
Ponudbe na upravn. »Slov. Naroda«. 

Vesla manufakturna trgovina 
v Kranju sprelme takej 

vajenca 
s popolno ljudsko šolo. — Kje, pove 
upravmštvo .Sloven. Naroda." 3490 
Večja avstrijska tvornica l ice 

sa takejiaji vstop 

nemlks-slovenskega 
korespondenta. 

Ponudniki, ki znajo italijansko, imajo 
prednost 35C4 

Ponudbe v teh jezikih z navedbo 
plače naj se pod ^Pt N . 2 7 S 1 1 na
slavljajo na upravn. »Slov Naroda«. 

Ivan Magdit 
krojač prve vrste • 

L j u b l j a n a y — ^ 

v hotelu, pri JKaliču'^ 
(I. n a d s t r o p j e ) ^ ^ 

(nasproti glavne peste) 

ss s e pr iporoča« :s 

Ž i g a angleškega blaga. 

Emilijan Melzer 
okrožni logar ^Tieja Jhurn in ?axts 

Antonija Melzer roj. Cizel 
O)*" poročena. mXt+~ 

Pohela (Stepskoj, vinotoka 19t4. 

hlsi WW n h i v zalogi. - Pa&raiila se sureiemajo in teflio bn&leii. 

I up epitu : 

Priporoča se 9^šm ^ 1 J 1 ^ 
solidna tvrdka TOOCInl ^ C U O H 
damskih in otroških klobukov v najnovejših 
oblikah, vseh vrst in raznih športnih čepic. 

pari ja GStzl Židovska ulita štev. 8. 

Ilalnlžje tene 1 n 

= ZBDenia naročila a raziniiliaia i obratno noJta. 

Uradniško hranilno društvo v (jradcu 

Hranilne vloge 
se sprejmejo od vsakogar in se obrestujejo od dneva vložitve, 

ako fib ni treba odpovedati po 8.3 

50 . ob 60 dnevni g 1 0 , ob 90 dnevni g 1 0! 
0 t odpovedi po 9 4 0 | odpovedi p o V !* | 0 . 

Obresti se polletno pripisujejo h kapitalu. Nikakega rentnega davka. Stanje vlog: 
K 6,800.000. Stanje jamčujočih zađruialn deležev: E 7,600.000, rezervnih 
zakladov la vrednostnJc S 1,060.000. Poslovni razvidi in poštne položnice brez

plačno na razpolago. Pojasnila daje brezplačno: 

J o s i p K o s e m v Ljubljani, K r a k o v s k i n a s i p š t e v . 2 2 . 
Govorilne ure vsak ponedeljek, sredo in petek od pol 3. do pol 4. ure popoldne. 

sprejema zavarovanja človeškega Ziv-
Ijenia DO najraznovrstnejSih kombina
cijah pod tako ugodnimi pogoji, ko 

nobena druga zavarovalnica. 

Zlasti je ugodno zavarovanje na 
doživetje in smrt z manjšajcčfcni se 
12 vplačili. 

••• • .-. vza temno zavarovalna banka v Pragi. •'• - •"• 
Rezervni fondi S 60,780*72 3-18 — Izplačane odškodnine in kap it ali Je S 126,965.304-25 
Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovansko-narodno upravo. 

• —• 1 • • Vsa pojasnila dajat — — — — — m m m m • " • * • 

a a r temah« istastii * littliaii '^J^X i Botneski ulici štev. 12. - e» 

Zavaruje Doslopja in premičnine proti 
požarnim Škodam po najnižjih cenah. 
Škode cenjuje takoi in najkulantneje, 
Uživa najboljši sloves, koder posluje," 

P o z o r ! Sprejema tudi zavarovanja 
proti viomski tatvini pod zelo ugod
nimi pogoju — Zahtevajte prospekte! 

9 9 Jt5 <Ak> -L*/ Jt^^k^T^I 
I — trgovska, spedicijska in komisijska delniška družba. ^ = 
Podružnica: LjubSjana, Dunajska ce&ta št . 33. 

Centrala: TRST. ^ : Telefon št. 100. 

Mednarodna špedicija, špedicije in zacarinanje vsake vrste, prevaževanje blaga, skladišča, kleti. Prosta skla
dišča za redni užttnini podvržena blaga. Najmodernejše opremljeno podjetje za s e l i t v e In p r e v a ž a n j e 
p o h i š t v a v mestu in na vse straoi s patentiranimi pohištvenimi vozmi. — Shranjenje pohištva in blaga v 
suhih posebnih skladiščih. Ometanje itd. — Spedicijski urad, generalni zastop in prodaja voznih listov: 

E:—— „DALMATIE" delniške parobrodne družbe v Trstu. • - - b = ^ = 
Brzovozne proge Trst-Benetke in obratno, ter Trst A neona parodbrodne družbe D. Tripcovich & Co., Trst 
Avstrijskega Llovda. Cunard-Line za L in II. razred Naročila sprejema tudi blagovni oddelek Jadranske banke. 

Z m e r n e c e n e . 3237 T o č n a p o s t r e ž b a . 

Sukno, volneno blago, vse vrste perilno blago, 
sifoni, preproge, odeje, zastori in izvrstno gotovo 

možko perilo se dobi po najnižjih cenah 
v manufakturni 

in modni trgovini 1K1M Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 4. 

Oglejte si 
zalogo ali 

zahtevajte 
loso vzorce. 

Jadranska banka filijalka v Ljubljani 
Centrala v Trstu. Filiialke v Dubrovniku, Kotom, Metkoviću, Opatiji, Splitu, Šibeniku, Zadru. 

0 s živahna zvaia i aaarlka. s Delniška glavnica K 8,000.000. MakasUa v AaMriko la rti • i l l l i l . 

Kopale tat prodala vrednosti* papir), 
(rente, zastavna pisma, delnice, srečne 
Itd.) — Valnte In devize. — Pronose 
= = = = = k vsem žrebanjem. = = = 

Sprojosma vlofo aa nranllae kjUlea 
ter aa Hrt ta toke« racvn. » 

Obrestovanje od dne vložitve do doc dviga. 
•nata! davtk placa kaska li svojega. 

Bskomptlra: menice, devize In laktnre. 
— Zavarovani, vredn. paplr|ov proti 
kanal Izgnal. — Revizija žrebanja 
srečk brezplačne. — Bembonrs-kredltL 
= Borzne aaročila. — mkaso. = = 


